
REFERAT AF BESTYRELSESMØDE D. 12.09.2024

Dato: Den 12.9.2024, kl.17.00 - 19.00

Sted: Frivilligcenter Assens, Dærupvej 5, 5620 Glamsbjerg

Deltagere Frivilligcenter Assens’ bestyrelse:
Robert Satchwell, Forperson
Marie Højlund, Næstforperson
Jesper Britze
Stine Poulsen Larsen
Kristian Madsen
Lene Møller Nielsen

Øvrige deltagere:
Lulu Kaldan (Specialestuderende og samarbejdspartner fra SDU)
Ib Sørensen (forsker og samarbejdspartner fra VIA) (Pkt 5)
Søren Thomsen, Formand for Medborgerskab, Kultur og Beskæftigelse (Pkt 5)
Martin Albertsen, Direktør for By, Land og Kultur, Assens Kommune (Pkt 5)
Anne Grønnegaard, Chef for Strategi & Kommunikation, Assens Kommune (Pkt 5)

Referent: Rikke Louise Fage-Fjord, Leder af Frivilligcenter Assens

Afbud:
Sinne Ramild, Kasserer, Frivilligcenter Assens
Cecilie Seidelin Petersen, Suppleant, Frivilligcenter Assens

Elmer Philipsen, næstformand MKB-udvalget (Pkt 5)
Kaj Alstrup, medlem af MKB (Pkt 5)
Lasse Tajmer, medlem af MKB (Pkt 5)
Nikolaj Leed Henriksen, medlem af MKB (Pkt 5)
Ole Maagaard Pedersen, medlem af MKB (Pkt 5)
Semir Azet Sinou, medlem af MKB (Pkt 5)

O - Orientering D - Drøftelse B - Beslutning

1. Godkendelse af dagsorden (B)

Dagsorden godkendt uden bemærkninger

2. Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet den 20. juni 2024 og bemærkninger (B)

Referat godkendt uden bemærkninger
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3. Siden sidst (O), inkl. status om medlemskab, samarbejdspartnere, kommunikation

Leder gav mundtlig status siden sidst. Herunder orientering om følgende:

i) Der er 47 medlemmer af FCA og flere på vej. Frivillig er i gang med opfølgning på
foreningskontakt. Målet er 60 medlemmer inden årets udgang. Flere har tilkendegivet interesse for
medlemskab.

ii) Samarbejde mellem forening, uddannelsesinstitution og FCA har resulteret i nyetableret
weekendskole for foreningen for Ukrainere i Assens og HF & VUC

iii) Stort fokus på samarbejde med Assens Kommune ifm Socialkompas, som er under aktiv
implementering i flere afdelinger. Der afholdes løbende infomøder for diverse ledere og medarbejdere
samt uddannelsesinstitutioner gennem efteråret i samarbejde med frivillig- og udviklingskonsulent i
Assens Kommune. Der er ligeledes brugt tid på markedsføring, drift samt implementering blandt
foreningerne. Flere infomøder for foreninger planlægges i efteråret

iv) Det er vanskeligt at finde tid til at prioritere kommunikation i det omfang, det kunne ønskes. Der
er i den forbindelse udarbejdet et stillingsopslag til en kommunikationspraktikant. Det er endnu ikke
aktivt formidlet, men linket til opslaget på hjemmesiden.

Frivilligcentrets FB side har pt 149 synes godt om og 245 følgere
https://www.facebook.com/FrivilligcenterAssens

Frivilligcentrets LI profil har 224 følgere https://www.linkedin.com/company/frivilligcenter-assens/

v) Kommende møder/kurser for medlemsforeninger planlægges i oktober/november. Herunder
kursus i Socialkompas, kommunikation og bestyrelsesarbejde m.m.

vi) Seniorlivsmesse i Ebberuphallen den 23. oktober 2024 kl. 13.00-15.30 med formidling af
Frivilligcenter Assens og Socialkompas.dk Seniorlivsmesse - Det gode liv skaber vi sammen
(assens.dk)

4. Økonomi og bank (O), inkl. status om fondsansøgninger

i) Seneste regnskab sendes sammen med referat. FCA holder sig indenfor budget.

ii) Socialstyrelsens pulje for Frivilligcenter Grundfinansiering (FRIG) er endnu ikke udmeldt, men
forventes udmeldt i 3. kvartal. Ansøgning til Socialstyrelsen afhænger af finansiering og samarbejde
med Assens Kommune jvf. pkt 5.

ii) Status diverse fondsansøgninger. Afslag på Vellivfondsansøgning til frivilligaktiviteter samt til
inddragelsesaktiviteter if. projekt Roots. Efter bestyrelsesmødet har vi endvidere modtaget afslag fra
Socialstyrelsen på ansøgning til forprojekt til Roots. I svaret fra Socialstyrelsen fremgår det, at
projektet lever op til kriterierne for at modtage støtte, men at andre projekter var mere kvalificerede.
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https://www.facebook.com/FrivilligcenterAssens/friends_likes/
https://www.facebook.com/FrivilligcenterAssens/followers/
https://www.facebook.com/FrivilligcenterAssens
https://www.linkedin.com/company/frivilligcenter-assens/
https://www.assens.dk/borger/sundhed-og-omsorg/aeldre/seniorlivsmesse-det-gode-liv-skaber-vi-sammen#:~:text=Onsdag%20den%2023.%20oktober%202024,%20kl.%2013.00%20-
https://www.assens.dk/borger/sundhed-og-omsorg/aeldre/seniorlivsmesse-det-gode-liv-skaber-vi-sammen#:~:text=Onsdag%20den%2023.%20oktober%202024,%20kl.%2013.00%20-


Der var i alt 319 ansøgninger til en samlet ansøgningssum på 135,2 mio. kroner. Heraf ydes der tilskud
til 113 projekter med et samlet tilsagnsbeløb på 40,8 mio. kroner.

Der er afholdt møde med Fynske Bank Fonden, som understreger vigtigheden af tilsagn om kommunal
støtte for at opnå støtte til større projekter som projekt Roots.

Møde afholdt med Den Sociale Kapitalfond, som finder Roots projektet relevant og interessant. Også
her efterspørges kommunal opbakning til projektet. Opfordringen fra Den Sociale Kapitalfond er at gå i
yderligere dialog med større fonde som AP Møller, Det Obelske Familiefond, Nordeafonden m.fl. FCA
mulighed for at opnå større selvstændighed blev ligeledes drøftet.

5. Strategiplan og ansøgning til Socialstyrelsen om grundfinansiering (B)

Pkt. 5 blev drøftet som det første på bestyrelsesmødet. Under punktet deltog fra Assens Kommune
MKB udvalgsformand, direktør for By, Land og Kultur og chef for HR og Strategi samt forsker og
samarbejdspartner Ib Sørensen fra VIA. Se særskilt referat vedr. pkt 5.

Dialogmøde med MKB-udvalget blev afholdt den 2.9.2024. Strategi- og udviklingsplan blev forelagt
MKB-udvalget sammen med bestyrelsens spørgsmål i mail til udvalget pr. 26.8.2024. Spørgsmålene
blev drøftet på MKB udvalgsmøde. Hverken spørgsmål eller svar fremgår af referatet af MKB
udvalget. Alle fra MKB udvalget blev inviteret til FCA bestyrelsesmøde den 12.9.2024 for videre
drøftelse. Formanden for udvalget tog imod invitationen sammen med direktør for By, Land og Kultur.
Chef for HR og Strategi deltog også ved mødet den 12.9.2024.

Efter dialogen med samarbejdspartnere fra Assens Kommune fortsatte bestyrelses drøftelsen med
henblik på at beslutte, hvad næste skridt er. Herunder

- Mulighed for dialog og tillidsbaseret løsning med forpligtende tilsagn fra AK.
- Hvornår det vil være muligt at få bedre lokaler og hvorvidt der findes egnede

kommunale/privatejede lokaler
- Mulighed for inddragelse i dialogen og processen omkring FCA og civilsamfundets rolle på

overordnet strategisk niveau herunder eks. ifm. den forestående byudviklingsplan i
Glamsbjerg m.m..

6. Frivillig Fredag og Foreningsfestival den 16. november 2024 (D)

i) Fejring af Frivillig Fredag i samarbejde med Aarup Bio. Invitationer sendt til medlemsforeninger,
alle byrådsmedlemmer og relevante samarbejdspartnere og formidlet via sociale medier. Programmet er
fastlagt med velkomst af borgmester Søren Steen Andersen, tale ved forperson for FCA, formand for
Aarup Bio og foredrag med Lars A.P. Hertil fødselsdagskage, sodavand og kaffe. Assens Bibliotekerne
har ifm Frivillig Fredag sat fokus på litteratur omkring civilsamfundet og frivillighed.

Erhvervsafklarende praktikant arbejder på frivillig portrætter, som formidles henover efteråret.
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ii) Festaften for aktive medborgere den 16/11 er ændret til en Foreningsfestival med Foreningsmesse,
Hædring af sportsudøvere og talenter samt Prisuddeling. FCA deltager så vidt muligt på
foreningsmesse med en stand vedr. Socialkompas.

7. Fællesskabspris (B)
Det blev besluttet, at FCA uddeler  Fællesskabsprisen som beskrevet tidligere. Forperson for FCA
uddeler prisen på 5000 kr. For yderligere info se: Indstilling til Fællesskabsprisen 2024 | Frivilligcenter
Assens (nemtilmeld.dk)

8. Eventuelt

Praktikant fortalte om sit projekt og samarbejde med Frivilligcenter Assens ifm inddragelse af unge i
frivillige fællesskaber med særligt henblik på udvikling af Roots

Rikke Louise Fage-Fjord
Den. 20.9.2024
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